

Oglasi, priplesana itd. ...

Novci za predbrojbu, oglase itd. ...

Kod naručbu valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničtvu u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napíše „Reklamacija“.

Cekovnog računa br. 847-849. Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Slogom čestito malo stvari, a nouloga svo poltvuri. Naredna poslova.

Izlazi svakog utorka i petka o podne.

Notikani dopisi se ne vraćaju nepodpisani ne tiskaju a ne frankirani ne primaju.

Predplata na poštarijom stoji 10 K u obće, 8 K za seljake na godinu ili K 6—, odn. K 2-50 na pol godinu.

Izvan carevine više poštarina. Plaća i utužuje se u Pull. Pojedini broj stoji 10 h., zan stali 20 h., koli u Pull, toli izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari Laginja i dr. prije J. Krmpotić i dr. (Via Giulia br. 1), kamo neka se naveljuju sva pisma i predplate.

Odgovorni urednik i Izdavaatelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. prije J. Krmpotić i dr. u Pull. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crociera br. 1, li. kat).

Predplatnicima!

Ono cijenjeno predplatnik, koji doguju na predplati, umoljavamo najljudnije da namire svoj dug, koji je kod mnogih prokoračio jedan, dvije, tri, čak i četiri godine; isto tako i one cijenjene čitatelje, koji zadržavaju u zadnje vrijeme da im se list dostavlja, neka pošalju predplatu. Trošak lista se podvostručio radi višekratnog izlaženja, a toga svakomu poštenje nalaze da tko list prima da ga i plati. Tko se pak oglašiti i ovom pozivu, obustavit ćemo mu list polovicom junija.

Uprava.

Tri loša pobiše — Miloša.

Kako smo pokazali u posljednjih brojevih našega lista igrali su povodom užih izbora za carevinsko vieće dne 23. maja za Istru najzalogostniju ulogu takozvani kršćanski socijalci i socijal-demokrati.

Kod prvotnih izbora dne 14. maja 1907. postavili su svoje kandidate jedni i drugi u sva tri takozvana talijanska izborna kotara.

U I. izbornom kotaru borili su se proti talijanskom liberalcu Bennati-u kršćanci socijalac Spadaro i socijal demokrat dr. Rittossa. Pobjedio je — kako je poznato — kršćanski socijal Spadaro kod užeg izbora, pošto je Bennati sramotno odstupio.

U II. izbornom kotaru stajali su proti talijanskom liberalcu Bartoli-u kršćanski socijal dr. Vatovac i socijal-demokrat Sillich. Izabran je bio pomoću jednih i drugih socijal-liberalac Bartoli u užem izbori proti dr. u Laginji.

U III. izbornom kotaru kandidirali su proti talijanskom liberalcu Rizzi-u kršćanski socijal kanonik Zanetti i

socijal-demokrat Martin. Pobjedu je odnio kod užeg izbora pomoću jednih i drugih socijala Rizzi proti dr. u Laginji.

Izborna agitacija u našoj pokrajini bijaše dosta živahna i zanimiva, u pet izbornih kotara (I., II., III., IV. i V.), u kojima bijahu po dva (V.), po tri (VI.), po četiri (II. i III.) i po pet (I.) kandidata.

Hrvatsko-slovenska stranka pokrenula je već davno prije izbora poučnu izbornu agitaciju tim, što je održavala znatan broj javnih sastanaka širom istarskog kopna, na kojima su narodni muževi pod vodstvom „Političkog društva za Hrvatske i Slovence Istre“ tumačili narodu novi izborni zakon i pripravljali ga na ozbiljnu izbornu borbu. Čim bijahu pako raspisani novi izbori za carevin. vieće na temelju sveobćeg izbornog prava, postala je naša agitacija živahnija i intenzivnija tako, da nebijaše iole većeg mjesta, gdje se nebi bilo održavalo izborne pogovore, javne sastanke ili skupštine.

U razdoblju između prvotnog užeg izbora t. j. između 14. i 23. maja posjetili naši najvidjeniji muževi sve izborne sekcije, sva važnija mjesta drugog i trećeg izbornog kotara, da još bolje poduče narod, da mu predoče važnost užeg izbora i da ga pobude na uztrajnost. Svi ti mnogobrojni pogovori, sastanci i skupštine prošle su svuda u najljepšem miru i u najugodnijem redu, jer prvaci naši, učitelji i savjetnici naroda našega nisu nikoga ni grdili ni napadali već samo učili, savjetovali i bodrili preporučujuć svuda narodu, da se čuva kano vatre izgreda, da izbjegava sukobe s narodnim protivnicima, da drži i brani zubim i nohtima svoje a u tuđe da nedira pod živu glavu. I ta je poduka rodila, Bogu hvala,

i trieznosti narodnih vodiča i svietsti naroda, krasnim plodom koji 13., toli 23. maja 1907.

Što se je pako opažalo na protivničkoj strani?

Talijanska liberalna ili kamoristička stranka nije se usudila sazivati ni sastanaka ni skupština na javnih mjestih pristupnih svakomu izborniku, niti u svojih gradićih, daborniku, niti u najčišćijih talijanskih pače niti u najčišćijih talijanskih mjestih. Ona, plašeć se javnosti samjstajala se je u svojih kazalištih, u obćinskih dvorannah i u prostorijah izbornih odbora, ali jedino uz pozive ili izključenjem pristasa protivničkih njoj stranaka.

Na tim sastancima prošla je uvijek najgore naša stranka, na koju se je bezobzirno napadalo, državito ju rušilo i grdilo, crnilo i klevetalo. Nisu mnogo bolje prolazile ni ostale dvije protivničke njoj stranke t. j. jedni i drugi socijalci. Došlo je da pače između pristasa kamore, te pripadnika jedne i druge socijalne stranke i do burnih prizora, čak do krvavih izgreda, za ili poslije takovih sastanaka. O tom su pričali talijanski listovi sviju stranaka nakon izbornih sastanka u Bujah, Puli, Citanovini, Rovinju, Motovunu itd.

Medjutim ni socijalci — jedni ni drugi — nisu ostali dužni lažiliberunalnoj kamori, koju predstavljahu svojim pristasom u najcrnijem svjetloju. Nisu pošteđili dođuše ni našu narodnu stranku ni jedni ni drugi, ali oni naperiše najoštrije svoje otrovne strijelice proti kamorističkoj stranci jer im je ova jednim i drugim pogibejnija bila.

Nas su opisivali jedni — socijal-demokrati — kao klerikalce i namtražnjake, kao najljute protivnike svakog napredka i svačije slobode, doćim su nas drugi — kršćanski

socijalci risali kao liberalce i kao prenapete narodnjake.

Kako već rekorno, vodila se je najžešća i najbezobzirnija borba između trih talijanskih stranaka t. j. između kamore s jedne strane, između socijala jedne i druge struje, s druge strane. Ljućih protivnika il žeahih neprijatelja teško je bilo ni čekivanog poraza kamorističke stranke.

Nečuvevni taj poraz kao da je preko noći preporodio koli kršćanske socijalce, toli socijalne demokrate. I jedni i drugi preplasiše se sjajne pobjede hrvatsko-slovenskog kmeta i radnika našeg priprostog al sviestnog, postenog i bogoljubnog naroda. Preko noći pogutnuše socijal-demokrati sve one pogrude, osvade i klevete, što ih sasuše tečajem izborne borbe proti kamori; preko noći zaboraviše na tobožnji svoj demokratizam, na aristokratstvo, bogatstvo i gospodstvo kamorističkog kandidata dr. a Rizzi-a, koga predpostavili kandidatu pučaninu, kmetskomu sinu, poznatom prijatelju i dohotvoru siromaha, trpećih i potlaćenih, siromahu al postenjaku od pete do glave — dr. u Laginji.

I kolovodje nazovi — kršćanskih socijala uništiše preko noći pravu i temeljnu točku svoga programa, zaboraviše na vruće molbe i na potresne propovijedi, upravljene svojim pripadnikom čak u kućah božjih, podlo, nekršćanski prelomiše svoju rječ zadanu svojimi sljedbenikom, da za liberalca nikad glasovati neće. I ti kolovodje nesamo da glasovaše sami za odlučnog liberalca Bartoli-a, već predobiše zanj i dobar dio svojih sljedbenika — i to proti kan-

spomenuta mjesta do početka nastajućeg poljeća popunjena stalnim učiteljskim silama.

Raspisi natječaja imaju se razglasiti u službenom listu pokrajine i u jednom drugom u pokrajini običajnom listu, pri čemu se ima dati prednost učiteljskim listovima. Raspisi natječaja imaju biti sastavljeni i razglasjeni u naukovnom jeziku škole, za koju je raspisan natječaj.

Rok natječaja traje četiri tjedna od prvog uvrštenja u službenom listu.

Molbe predložene iza roka natječaja nemaju se uzimati u obzir.

§ 6.

U roku od četiri tjedna iza zatvorena natječaja ima kotarska školska oblast sastaviti u svojoj sjeđnici za svako pojedino mjesto, koje je bilo raspisano, kvalifikacionu tabelu, te sve kvalifikacione tabele dostaviti u jur gori navedenom roku od nosnim školskim vijećima.

Pri sastavljanju kvalifikacionih tabela ima se uzimati obzir na godine službovanja pojedinih natjecatelja, te se u iste ne smije uvrstiti natjecatelja, koji ne bi imali svih u raspisu natječaja zahtjevanih kvalifikacija.

(Nasta vit če so.)

PODLISTAK.

Nacrt zakona

kojim se izdavaju nove ustanove za uredjenje pravnih odnosa učiteljskog osoblja na javnim pućkim gradjanskim školam u markgrobišt Istri.

I. odsjek.

Razdioba učiteljskog osoblja.

§ 1.

Učiteljsko osoblje na javnim pućkim školama sastoji od nadučitelja, ravnajućih učitelja, učitelja i podučitelja. Odgovarajući nastavi vrijede i za žensko učiteljsko osoblje.

§ 2.

Podučitelji su učiteljske sile providene samo svjedodžbom zrelosti jedne učiteljske škole, a učitelji su učiteljske sile providene svjedodžbom osposobljenja. Ravnajućii učitelji su one učiteljske sile, koje upravljaju jednorazrednom, a nadučitelji, koje upravljaju višerazrednom pućkom školom.

Učiteljske sile, koje upravljaju gradjanskim školom, su ravnateljii.

§ 3.

Podučitelji mogu biti namješteni samo privremeno, a svi ostali mogu biti na svojem mjestu privremeni ili stalni.

II. odsjek.

Namještanje učiteljskog osoblja.

§ 4.

Sve učiteljske sile, koje su bile stalne na svojem mjestu prije razglasjenja ovog zakona, ostaju stalne na svojem mjestu i iza razglasjenja istog.

§ 5.

Osam tjedana prije početka svakog poljeća raspise kotarska školska oblast natječaja za sva privremeno popunjena učiteljska mjesta u kotaru osim onih na višerazrednim pućkim školama, koja su popunjena podučiteljima, i to u svrhu, da budu

čudu zavesti od mjestnoga sudbenoga povjerenika, već neka se odmah uteku za pomoć poglavitomu gosp. c. kr. kot. sudcu, koji će ih upravo otkinski uputiti, što im je činiti. Osobno sam se natne osvjedočio, koliko dotični gosp. sudac ljubi i zauzima se za siromašni narod, te mu nastoji u svakoj prigodi dati uputu i prikriti suvišni trošak.

Čuo sam također, da se u Vrbniku misli mjestnoga sud. povjerenika imenovati i za sudbenoga procjenitelja, akoprem mu je zemlju teško prevračati, kako je to svim u mjestu poznato, s toga preporučam mjestnim vlastima, da još na dobu upozore c. kr. kot. sud u Krku, kako on za tu službu i čast nije niti najmanje sposoban.

Istina je, da ima među priprostim narodom uvijek trutova, koji bi se radi na tuđi račun debelili, što ne kažem za vrbničkoga mjest. sud. povjerenika, ali upravo radi toga je dužnost svjestijih ljudi u mjestu, da narod i oblasti na takva upozore.

Petar Zahija
župnik-provikar.

Natječaj.

Usljed zaključka občinskoga zastupstva od 2. maja 1907 točka IX. Dnevnoga reda raspisuje se natječaj za mjesto občinskoga tajnika, občinskoga blagajnika, jednog kancelista i jednog pisara kod ovoga glavarstva.

Godišnja plaća ustanovljena je za tajnika i blagajnika po 1600 K, za kancelistu sa 1080 K, za pisara sa 720 K.

Natjecatelji imada svoje dokumentirane molbe dokazajuć sposobljenje za rečena mjesta kao i poznavanje hrvatskoga jezika podpisanom glavarstvu do 20. juna t. g. podnieti.

Blagajnik imade položiti jednu jamčevinu u svoti od 1000 K, u gotovom ili u javnim obveznicama.

Glavarstvo občine
Buzet, 28. maja 1907.

Načelnik:
F. Flego v. r.

Broj 478/07.

Oglas natječaja.

Usljed zaključka odborske sjednice od 26. t. mj. raspisuje se mjesto društvenoga lječnika kotarske bolesničke blagajne sa sjedištem u Opatiji. Plaća ustanovljena je na godišnjih 1200 kruna plativih u jednolikih mjesečnih participativnih obrocima.

Molitelji moraju dokazati da su diplomirani lječnici i da u pismu i govoru poznaju hrvatski, talijanski i njemački jezik te podnesti molbu podpisanom predsjedništvu najkasnije do 10 lipnja t. g.

Poblizi uvjeti mogu se doznati u uredu podpisanaoga za vrijeme uredovnih sati.

Kotarska bolesnička blagajna.

Volosko 28. V. 1907.

Predsjednik;
Dr. Pošćić, v. r.

Broj 1002.

OGLAS.

Budući marvinski sajam ovdje u Tinjanu držati će se dne 18. o. mj. to je sat kao odredjeno, ulorak posle Antonje.

Glavarstvo Občine

Tinjan, dne 8. lipnja 1907.

5000 K zaslužbe

platiti onomu tko dokaze da moja začudno velika sbrinka od

600 komada za samih for. 250

nije prigodna prodaja i to:

1 prava šveje. žopna ura Syst. Roskopf Pat., iduća točno i na vlas regul. sa 8-god. jamstvom. 1 amerik. jaki lanac od double-zlata. 2 američkanska prstena od double-zlata (za gospodu i gospođu.) 1 engoz. pozlačena garitura, sastojeca iz pucala za zapalnice, ovrtniko i prsa. 1 amerik. peris sa 5 ostrica. 1 eleg. svileni kravata (boja i oblik po želji najnovije fazono). 1 krasna igla za kravato sa jmlt. brilantom. 1 ukusni gospojinski broche zadnja novost. 1 koristan putna garitura za toilette. 1 eleg. novčarka iz prave kože. 1 par amerik. pucala sa limit dragim kamenjem. 1 pot. engl. barometar. 1 salon album sa 88 umjet. i najljepših slika iz svijeta. 1 krasna ogrlica iz pravih orient perla. 5 maljčkih usjajalica (za brijega za svako društvo) i još 850 komada raznih predmeta korisnih u svakoj kući, zabavlava i mukie. Sve skupa sa eleg. 2-pnom urom Syst. Roskopf-Patent, koja sama vriedi dvostruko, stoji samo for. 250.

Dobije se uz pouzecu ili uz unapred posljeni novac (također posl. marke) kod

S. Urbach, svjetska Izrozuu kuća
Krakov, Nr. 117.

N. E. Kad se naruci 2 paketa dođaje se naručbi badava 1 engl. britva ili 6 finih končanih žopnih rubaca. Što ne odgovara vraća se odmah novac bez prigovora, zato je izključen svaki riziko.

Hrvatili!

Kupujte žigice

Družbe sv. Cirija i Metoda za Istru.

Soboslikar

Vladimir Vojska

PULA — Via Sergla, 59.

Preporuča se p. n. općinstvu grada Pule i okolice za soboslikarske i ličilarske radnje.

Izradba moderna, ukusna i trajna.

Cijene umjerene.

P. n. občinstvu

u Puli i onima iz pokrajine preporučam najtoplije svoju restauraciju

„NARODNI DOM“

u kojoj će stalno i vazda dobro posluženi biti. Uz dobru i zdravu hranu držim uvijek svježu pivu i dobra naravna istarska, dalmatinska i doljno-austrijska vina.

I. Vaupotič.

DRUŽBINE OLOVKE

dobivaju se u tiskari

LAGINJA i dr. - PULA

VIA GIULIA, 1.

PEČATE

iz gume

izradjuje

tiskara Laginja i drug.

PULA, Via Giulia, 1.

Svoj
K SVOMU!

Marko Zović,

krojački majstor u Pazinu

preporuča

upravo prisjelo moderno sukno za proljeće i ljeto iz tvornice svjetskoga glasa. — Izradba po najnovijem kroju, a cijene umjerene. — Preuzima radnje za velec, svećenstvo. Gotova odieła vazda na skladištu.

Imade na prodaju šivačo strojove za krojače, postolare i slične obrtnike iz nagradjene tvornice. Sastavni dijelovi iz najbolje oceli. Jamstvo 8 godina. — Cijene su od K 60.— do K 260.—

SOJ K SVOME

JEDINA HRVATSKA TVORNICI VOŠTANIH SVIJEĆA U ŠIBENIKU.

Častim se preporučiti p. n. občinstvu, postovanom svećenstvu, crkvama, bratovštinama svoju krasno uredjenu

TVORNICU VOŠTANIH SVIJEĆA.

Kod meno se dobivaju izvrstne, a od mnogih priznate u svim veličinama svijeće od pravog pčelinjeg voska kao i finog crkv. tamjana.

Prodajem dobra i svježa — po zdravlje — korisna meda Klg. po K 1-20.

Kupujem uz dobru cijenu u svim količicama žutog voska.

Svaku i najmanju naručbu p. n. mušterija obavijam najpretnije, kao i uz najpovoljnije uvjete.

S veleštovanjem

Vladimir Kulić,

Šibenik (Dalmacija), glavna ulica.

JEDINA HRVATSKA TVORNICI VOŠTANIH SVIJEĆA U ŠIBENIKU.

HYDROPATIČKO LJEČILIŠTE U SAMOBORU

u blizini glavnog grada Zagreba, u prekrasnom šumovitom gorskom kraju, na podnožju okićke gore.

Način liječenja. Kompletno najmodernije uredjenje za hydro- i elektro-terapiju sa hydro-električnim kupeljima. Kupelji s ugrijenom kiselinom, vrućim uzduhom, parno kupelji, medicinske kupelji i liječenje šangom; masaža gymnastika, terrajnkura, knepovanje, sunčanje i zračenje.

Liječe se: Bolesti živčanog sustava: neurastenija, hysterija, hypocoondrija, neuralgija, migrena, cherea, bezsanica, klijeniti, svekoliko bolesti centralnog živčanog sustava, napose kizna (izazv duševne bolesti). Bolesti disala, akutni i kronički bronhijalni katarri, katarri dušnika i grkljana, bolesti nosa i porebrice, asthma i emphysema.

Nadalje: neuredno izpražnjivanje, haemorrhoidi, kronički proljevi, nervozna dysopasija, slabokrvnost, blyedca, tustilo, diabetes mellitus, uloz, rheumatizam, griješko stca i arteriosclerosa; bolesti ženske: neuredna menstruacija, bijeli cvijet, upale i promjena položaja materice.

Stanovi i opskrba uredjeni su u posebnom penzionu s najvećim komforom, te sa svim udobnostima. Postoji obilna, vegetabilna hrana i hrana za diabetike.

Liječnik: Dr. Mijo Juratović.

U mjestu je pošta, brzojav i željeznička stanica.

Polaznje obavijesti daje „Uprava Lječilišta u Samoboru“, trg Leopolda Salvatora br. 18.

ISTARSKA POSUJILNICA U PULI

Prima zadrugare, koji uplaćuju zadrugačkih djeleova jedan ili više po kruna 50.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije dan to plaća od istoga 4 1/2% djele bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 2000 K bez predhodnog otkaza, a iznos od 2000 K ako se nije kod uložanja suglasno ustanovio vedi ili manji rok sa otkaz, uz otkaz od 3 dana.

Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku i zadržanje na garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podno i 3—6 sati posle podne; u nedjeljni i blagdano oim julija i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u Cillo S. Stefano br. 9, informacije prisecmo dajmo, gdje se dobivaju pobliže informacije.

Kaznatejstvo.